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ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ: Реализация спортивного и творческого потенциала обучающихся.
ЗАДАЧИ: 
Образовательные

1.Познакомить с правилами поведения в спортивном зале, личной гигиены, предупреждения травм.

2. Воспитание морально-волевых качеств личности учащихся (сила воли, чувство долга и товарищества).

3. Обучить удержанию сбоку, обучить задней подножке под две ноги». 
Воспитательные 

1. Формировать ценностное отношение детей к своему здоровью.

2.  Показать значимость полезных привычек для укрепления здоровья человека.
3. Воспитание самостоятельности, формирование активной жизненной позиции.
4.  Формировать коммуникативные навыки общения
5. Создание в группе атмосферы взаимопомощи
Развивающие

· Развитие аналитических способностей
Ожидаемый результат занятия: 

Воспитанники должны знать:

1. Правила поведения в зале и на ковре.

2. Творческий подход к выполнению задания.

3. Практическое применение приёмов 

4.Создать мотивацию для занятия борьбой самбо
Методы обучения:

♦ Объяснительно-иллюстративные – рассказ и показ приёмов.

♦ Репродуктивные: повторение, доведение до автоматизма приёмов.

♦ Практические – отработка в парах.

♦ аналитические – наблюдение, сравнение, самоанализ.

Формы проведения: групповое и индивидуальное занятие.

инвентарь 

· Ковёр борцовский

· Куртки самбо

· красочно оформленное удостоверение борца
ХОД ЗАНЯТИЯ:
	
	Этапы работы
	Содержание этапа

	1.
	Организационный момент

Цель:  создание эмоционального  настроя группы, проверка готовности к занятию.
	Добрый день, уважаемые ребята. Я рад вас видеть!  

Давайте сядем в круг и познакомимся, расскажем, друг другу какие добрые дела сегодня сделали вы. Я, ваш тренер, меня зовут Рамиль Рашитович, я каждое утро начинаю с зарядки. А как зовут вас, я сейчас узнаю. Вы будете поочередно подавать левую руку друг другу, и называть свое имя ласково и рассказывать о своих добрых поступках. Ребята, мы назвали себя добрыми ласковыми именами и вы все молодцы, что помогаете и старшим и младшим. Давайте пожелаем всем «Доброго дня и веселого настроения!».

Сегодня у нас пройдет необычное занятие. Мы с вами отправимся в удивительное путешествие, в страну единоборств.
Занимаясь спортом, вы все становитесь ловкими, быстрыми, здоровыми и сильными. Мы все  знаем, что на занятии нужно вести себя хорошо, потому что баловство к хорошему не приведёт. Наш спортивный зал это наш второй дом, наш уголок где всегда будет чисто и опрятно правда ребята? Заниматься следует только в спортивной форме (куртки самбо), при входе в зал, а также при входе на ковёр необходимо вытереть ноги. Во время тренировки одежду необходимо заправить и завязать, так как требуют правила соревнований. Следить за чистотой формы. Соблюдать правила личной гигиены (короткая причёска, коротко стриженые ногти на руках и ногах). Если у вас возникнут вопросы, или понадобиться помощь, помните я всегда рядом с вами и готов прийти на помощь к вам.


	2.
	Актуализация знаний для изучения нового материала.

Цель: мотивация детей на деятельность.

Метод: проблемный
	Перед любыми занятиями спортом необходимо провести разминку, т.е. подготовить свое тело к физическим нагрузкам, размять все мышцы, все как у серьезных спортсменов. Ребята! Что происходит во время разминки? Проводя разминку, мы усиливаем кровообращение и обмен веществ, повышаем выработку энергии, поэтому повышается температура тела, особенно в работающих мышцах. Это очень важно –разогревать связки и мышцы перед нагрузкой. Представьте себе банку с домашними заготовками. Вы хотите ее открыть. Но сколько ни стараетесь, крышка не поддается. Если ее нагреть под струей горячей воды, она откроется без проблем. Что произошло? Металлическая крышка под воздействием тепла стала мягкой и увеличилась в диаметре. Так же и сухожилия, прикрепляющие наши мышцы к костям, нагреваясь, становятся более эластичными, благодаря чему увеличивается результативность тренинга и уменьшается риск травм во время тренировки! Знаете ли вы, что в состоянии покоя у нас используется лишь малая часть капилляров, а во время нагрузки происходит интенсивный приток крови к мышцам…

 Вы замечали, как после хорошей нагрузки мышцы раздуваются? Нет, это не значит, что они у вас так быстро выросли. Это раскрылись дополнительные сосуды и происходит усиленный приток крови, чтобы обеспечить мышцы кислородом и питательными веществами.

 То же самое и с дыханием. В повседневной жизни вы не используете весь объем легких, но на тренировке запрос на кислород возрастает, и объем дыхания увеличивается как за счет частоты, так и за счет использования дополнительного объема легких. Видите, сколько изменений происходит при физической нагрузке! Оживают все системы организма, включая гормональную, и начинают работать очень интенсивно.
Когда-то, очень давно, в средние века, жили рыцари. Любимым развлечением европейского рыцарства были турниры. Только в турнирном бою можно было продемонстрировать публике, и в первую очередь дамам, свое умение владеть оружием, искусство верховой езды, храбрость и ловкость.

 А как вы думаете рыцари перед турнирами тоже делали разминку или нет? Вы хотите стать такими же?

Построение ребят и начало разминки (включается музыка - марш, а затем энергичная, весёлая) под музыку выполняется вся разминка:
a) Ходьба на месте в спокойном темпе

b) Ходьба по ковру на носках, на пятках, носками внутрь и наружу, на внутреннем и наружном крае стопы, в полуприседе и полном приседе

c) Бег: спиной вперёд, приставными шагами, со скрещиванием ног, на четвереньках

d) Прыжки на двух ногах, одной, с поворотом в воздухе на 180, 360, через предметы

e) Ходьба с круговым вращением рук вперёд и назад

f) Ходьба с поворотом туловища

g) Ходьба с восстановлением дыхания: поднимая руки –вдох, опуская –выдох.

Молодцы ребята, вы хорошо поработали и разогрели мышцы. (Звучит музыка фанфара). Ребята кто-то к нам пришёл. Давайте посмотрим. Заходят пять рыцарей (старшие воспитанники)

Здравствуйте, ребята, вы узнали нас? Молодцы. До нас дошли слухи, что вы хотите стать такими же как мы? Давайте мы и ваш тренер вам поможем, ведь нам нужна сильные и храбрые рыцари, вы согласны? Хотите мы покажем что умеем? (Включается музыка идёт показательное выступление)

	
	
	Прежде чем стать рыцарем, нужно пройти нелегкую школу рыцарского воспитания. Ребята вы слышали? Нас зовут в совет рыцарей. Вы согласны? Какие правила поведения рыцарей дошли до наших дней? Благородство, честь и достоинство.


	3.
	Основная часть (изучение нового материала) 

Цель:

 Обучить удержанию сбоку
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Обучить задней подножке под две ноги
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Методы

Репродуктивные:

Практические
Аналитические
	Ребята давайте сначала разобьёмся на пары, отработаем несколько приемов, которыми владеют наши рыцари. 

Удержание сбоку (Рыцари помогают в обучении).
Итак, наши юные рыцари в соответствии с правилами удержанием считается приём, которым борец вынуждает противника лежать спиной на ковре и сам прижимается туловищем к его туловищу, ребята запомните у нас взаимопомощь и вопросы поощряются.
Проведение приема. Атакующий садится сбоку партнера, захватывает одной рукой за его шею, а другой — за руку и прижимает ее к своей груди и боку. Голову наклоняет к ковру около головы партнера.
Характерные ошибки: 1. Атакующий тазом касается грудной клетки противника, последний может легко уйти, перетащив атакующего через себя. 2. Атакующий выносит обе ноги вперед— противник может выполнить прием — уход садясь. 3. Атакующий недостаточно выносит нижнюю ногу вперед — противник может уйти через мост. 4. Атакующий неправильно держит руку противника — захватив ее ниже локтя, атакуемый может уйти, вращаясь в сторону атакующего.
Учебная схватка в партере на выполнение удержания сбоку. Один из борцов получает задание провести удержание сбоку, а другой — уйти от удержания после сигнала тренера. Через 20—30 сек. тренер подает сигнал к прекращению схватки, борцы меняются ролями.
После того как борцы выполнят удержание, тренер предлагает повторить прием, но уже с другой стороны. После выполнения удержания с обеих сторон тренер усложняет условия для атакующего. Атакуемому предлагается лежа на спине, не поворачиваясь на живот, защищаться, не позволяя атакующему выполнить удержание. Задача атакующего — провести удержание и держать противника 20 сек. По сигналу тренера борцы меняются ролями.
Рыцари: Молодцы, справились с заданием, как ловко всё у вас, получается, давайте теперь попробуем другой приём.
Задняя подножка под две ноги (рис. а, б, в), Благоприятные условия: прием лучше выполнять, когда про​тивник 1) выставляет вперед ногу и тянет атакующего; 2) стоит на атакуемой ноге.

Подготовка. Резкий рывок, который заставляет противника перевести вес на атакуемую ногу, для сохранения равновесия отклониться назад и уменьшить устойчивость в направлении броска.
Проведение приема. Атакующий ставит ступню сзади между ногами противника, упираясь в его подколенный сгиб своим подколенным сгибом. Выпрямляя ногу и отталкиваясь ею от ковра, атакующий сгибает ближнюю ногу противника и увлекает его на себя вперед и в сторону. При падении противника на спину необходимо сделать шаг вперед другой ногой, поддержать его и смягчить падение.
Характерные ошибки: 1. Начиная выполнять прием, ата​кующий отклоняется назад. 2. Атакуемый легко отставляет ногу назад. 3. Атакующий выполняет бросок с предельным напряжением мышц рук.
Схватки на выполнение задней подножки с односторонним сопротивлением. Один из борцов получает задание выполнить бросок задней подножкой, другой — сопротивляться, не сгибаясь и не выпрямляя руки. Прибегать к контрприемам не разрешается. Можно предложить атакуемому постоянно сохранять правую или левую стойку. Схватка по команде тренера продолжается 1— 2 мин. в одной стойке, а затем столько же в другой. По сигналу тренера борцы меняются ролями.


	4.
	Закрепление  учебного материала.

Цель: обеспечить  в ходе закрепления повышение уровня осмысления изученного материала, глубины его понимания.

Метод: проблемный
	Рыцари: Ну здорово Что нового вы узнали для себя?! Какие приёмы (ребята отвечают). Теперь у нас будет самый сильный совет рыцарей во всём мире. А давайте наши юные друзья мы вас немного проверим. Мы вам будем показывать приёмы, а вы скажите правильно или нет (рыцари показывают правильное и неправильное исполнение приёмов).
Ребята! Объясните почему неправильно?

Как надо?

Ребята рассказывают и показывают.
.



	5.
	Рефлексивно-оценочный этап.

Цель: самоанализ эмоционального состояния обучающихся.

 закрепление мотивации детей на положительное настроение.
	Словесная рефлексия

- Ребята! Что больше всего вам понравилось на занятии?
- А где могут пригодиться знания, которые вы сегодня получили?

- А что вы расскажите дома о нашем занятии?

Для чего нужно заниматься спортом?
Помогает ли спорт в личной гигиене и здоровью? Какие можете сделать выводы?
В одной далекой стране жил мудрец, на многие вопросы он знал ответы, и сотни людей приходили к нему за советом и помощью. В той же стране жил молодой человек, который, совсем недавно был еще ребенком и только начинал свой жизненный путь. Но он-то думал, что все уже знает, многое умеет, и чужих советов слушать ему не надо. Решил он провести мудреца – поймал бабочку, зажал её между ладонями и спросил мудреца: «Что у меня в руках – живое или неживое?» Если мудрец ответил бы «живое», он сильнее сдавил бы руки, бабочка бы умерла, и мудрец оказался бы не прав, а если мудрец ответил бы "неживое", молодой человек разжал бы руки, бабочка выпорхнула, а мудрец снова был бы не прав. Но когда молодой человек подошел к мудрецу и задал свой вопрос, старый человек внимательно посмотрел на него и сказал: «Все в твоих руках»...

Относительно здоровья каждого можно сказать: «Все в твоих руках…». Надеюсь, что знания, полученные на занятии, найдут свое продолжение в вашей жизни. Хорошее здоровье – один из главных источников счастья и радости человека, неоценимое его богатство, которое медленно и с трудом накапливается, но которое можно быстро и легко растерять.

Накапливайте и берегите своё здоровье, учитесь этому у окружающих людей; занимайтесь любимым делом, проводите каждую минуту жизни с толком, с пользой для себя и других! Будьте здоровы и счастливы!
-Я очень хочу, что бы  вы занимались спортом, были здоровыми, сильными и ловкими.

Спасибо вам ребята за сотрудничество на занятии! Вы все сегодня хорошо позанимались! 

Рыцари: Ребята мы с большим удовольствием принимаем вас в наш рыцарский совет  и вручаем вам удостоверения

- Давайте улыбнемся друг другу и похлопаем!

- Занятие закончено.


