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Об устранении нарушений обязательных требований или требований, установленных муниципальными правовыми актами (с указанием положений (нормативных) правовых актов) 
на акт проверки № 48/НК-2018 от 30.03.2018 г. 
по МБОУ ДО «ДЮСШ Колышлейского района»


Федеральный государственный надзор в области образования.
В части исполнения в полном объеме полномочий отнесенных к Компетенции и правам, обязанностям и ответственности образовательной организации, а именно:

- Во исполнение требований п.7 ч.3 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с последующими изменениями) Программа развития Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Колышлейского района» согласована с учредителем.
- Во исполнение требований пп.1 п.3 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации (с последующими изменениями) разработано и утверждено положение об оказании дополнительных образовательных платных услуг в соответствие с Постановлением Правительства РФ от 15.08.2013 № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг».
- Во исполнение требований  п.5 ч.3 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Заботин В.А. будет проходить профессиональную переподготовку с октября 2018 года в ГАОУ ДПО «Институте регионального развития Пензенской области» по профилю «Физическая культура и спорт» в объеме 360 часов, срок обучения – 6 месяцев по очно-заочной форме.

	В части обеспечения открытости и доступности информации об образовательной организации (наличие сайта):
- Во исполнение требований ст.29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части наличия всей необходимой информации сайт образовательного учреждения, размещенный в сети «Интернет» в полной мере отвечает требованиям.


Копии документов прилагаются.




Директор МБОУ ДО 
«ДЮСШ Колышлейского района»                                                     Р.Р.Султыев

